
 

 
 

Till kommunfullmäktige 
i Växjö kommun 

 
 
 
 

Revisorernas bedömning av delårsrapport 2023 
 

Uppdraget 
Vi av kommunfullmäktige utsedda revisorer, har uppdraget att bedöma om 
resultatet i delårsrapport per 2023-08-31 är förenligt med de mål fullmäktige 
beslutat om. Bedömningen avser mål och riktlinjer som är av betydelse för en god 
ekonomisk hushållning, såväl finansiella som för verksamheten. 

 
Granskning 
Vår bedömning är baserad på en översiktlig granskning av delårsrapporten, 
inriktad på övergripande analys och inte på detaljer i redovisningen. Granskningen 
har utförts enligt god revisionssed i kommunal verksamhet. Granskningsresultatet 
framgår av bifogad revisionsrapport. 

 
Bedömning 
Grundat på vår översiktliga granskning har det framkommit omständigheter som 
ger oss anledning att anse att delårsrapporten för Växjö kommun inte är upprättad 
i enlighet med lagens krav och god redovisningssed i övrigt. 

 
Revisorerna konstaterar att kommunfullmäktige i samband med antagande av 
budget 2023 beslutat att avvika från gällande lagstiftning och god redovisningssed 
avseende pensioner. Kommunen redovisar pensioner intjänade till och med 1997 
som avsättning i balansräkningen, enligt den så kallade fullfonderingsmodellen. En 
redovisning enligt fullfonderingsmodellen avviker från lagen om kommunal 
bokföring och redovisning och god redovisningssed. Kostnaderna beräknade enligt 
fullfondsmodellen överstiger blandmodellen med 44 miljoner kronor. 
Förskjutningen mellan ansvarsförbindelse och avsatt till pensioner uppgår till 896 
miljoner kronor.  
 
I vår granskning noterades även för delåret ett periodiseringsfel av 
semesterlöneskuld och andra skulder. I samband med granskning noteras att 
kommunen rättat erhållna gatukostnadsersättningar, men att rättelsen avseende 
tidigare år inte gjorts helt i enlighet med gällande regelverk.  
 
Bedömningen i delårsrapporten är att balanskravet kommer att uppfyllas för år 
2023. 
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Vi bedömer att resultatet i delårsrapporten är förenligt med de mål fullmäktige beslutat om, 
såväl de finansiella som för verksamheten. Bedömningen baseras på kommunfullmäktiges 
beslutade riktlinjer för hur utvärdering av måluppfyllelse för god ekonomisk hushållning ska 
ske. De två finansiella målen bedöms uppnås för helåret. Vidare konstateras att sex av sju 
indikatorer för god ekonomisk hushållning utvecklas i positiv riktning eller är minst i nivå 
med jämförbara kommuner. Vi noterar att indikatorn gällande andelen elever i årskurs 9 som 
är behöriga till yrkesprogram inte utvecklas i positiv riktning och påvisar ett utfall som är 
sämre än genomsnittet för jämförelsegruppen. 

Vidare framgår att bland de 13 riktningsmålen kopplade till verksamheten indikerar åtta god 
måluppfyllelse, fyra tillfredsställande måluppfyllelse och en icke tillfredsställande 
måluppfyllelse. 

Växjö den 12 oktober 2023 

Bilaga: 
Revisionsrapport för granskning av delårsrapport, KPMG, oktober 2023 
Yttrande enligt ISFRE 2410 från auktoriserad revisor 


	Delårsbedöming Växjö 2023
	Uppdraget
	Granskning
	Bedömning
	Bilaga:

	hilpih001_2023-10-17_12-41-15
	Page 1


